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1. 26/06/2015 

    ΠΕΡΟΝΟΣΠΟΡΟΣ           

            Ο συνδυασμός  των χαμηλών σχετικά  θερμοκρασιών  και υψηλής ατμοσφαιρικής  υγρασίας 

που επικρατεί στο οροπέδιο της Χρυσοβίτσας ( ειδικά τις βραδινές ώρες ) είναι ευνοϊκός για την 

εκδήλωση επιδημίας της ασθένειας. 

          Από επιτόπιες παρατηρήσεις που πραγματοποιήσαμε διαπιστώσαμε ότι οι περισσότερες 

καλλιέργειες πατάτας είναι ακόμη σε σχετικά νεαρό στάδιο και δεν έχουν παρουσιάσει ακόμη 

συμπτώματα προσβολών από τον μύκητα. Οι συνθήκες συνήθως αρχίζουν να είναι ευνοϊκές για την 

ανάπτυξη της ασθένειας από το κλείσιμο των γραμμών της καλλιέργειας και γι’ αυτό  

συνιστάται ο πρώτος ψεκασμός να γίνεται λίγο νωρίτερα από το συγκεκριμένο στάδιο. 

          Οι ψεκασμοί κατά του περονόσπορου πρέπει να γίνονται προληπτικά, δηλαδή όταν οι 

συνθήκες αναμένεται να γίνουν ευνοϊκές για τη μόλυνση των φυτών. Και βέβαια πριν την εμφάνιση 

των συμπτωμάτων, καθότι μετά είναι πολύ πιο δύσκολη η  αντιμετώπιση. Για τους πρώτους 

προληπτικούς ψεκασμούς, στο στάδιο της ταχείας ανάπτυξης των φυτών της καλλιέργειας, 

συνιστάται να προτιμώνται τα διασυστηματικά μυκητοκτόνα  ώστε να εξασφαλίζεται η προστασία 

της νέας βλάστησης που αναπτύσσεται στο μεσοδιάστημα.  

 

 

 



 

           Για να αποκλεισθεί το ενδεχόμενο της εμφάνισης ανθεκτικότητας στα μυκητοκτόνα  

συνιστάται  να γίνεται εναλλαγή των μυκητοκτόνων με άλλα από διαφορετική ομάδα ώστε να 

αποφεύγεται η επαναλαμβανόμενη χρήση ενός ή περισσοτέρων μυκητοκτόνων της ίδιας ομάδας. 

Επιπλέον η χρήση μυκητοκτόνων που είναι μίγματα δραστικών ουσιών μπορεί να περιορίσει 

σημαντικά την πιθανότητα εμφάνισης ανθεκτικότητας στα μυκητοκτόνα που χρησιμοποιούνται 

εναντίον του περονοσπόρου της πατάτας. 

Κατάλληλα Φάρμακα : Βλ. λίστα που σας έχει αποσταλεί (Ενημερωτικό Δελτίο 16/6/2015) 

        ΠΡΟΣΟΧΗ: Να χρησιμοποιείτε μόνον εγκεκριμένα γεωργικά φάρμακα, να διαβάζετε 

προσεκτικά την ετικέτα συσκευασίας και να τηρείτε σχολαστικά τις οδηγίες που αναγράφονται σ’ 

αυτήν.                                                     

  

       Ο Προϊστάμενος του τμήματος 

του Π.Κ.Π.Φ.&Π.Ε.Ιωαννίνων α.α. 
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